

轨道运输机助力信宜镇隆乡村振兴

# 蜜柚乘上“小火车” 驶入增收“快车道”

■记者 张伍

本报讯 中秋佳节即将到来,位于信宜市镇隆镇的庆盛种植专业合作社的红肉蜜柚迎来了采摘期。与以往不同的是,果园里摘果的工人少了,却多了一辆“小火车”在果园里穿梭,忙个不停。以前工人要将从枝头摘下的水果人力挑到包装大棚里,现在只需要将水果放上“小火车”,“小火车”就能运水果进大棚了。

在庆盛种植专业合作社挂满了蜜柚的果树下,记者看到,伴随着一阵阵柴油发动机的轰鸣声,迎面驶来一辆无人驾驶的“小火车”,满载着几百斤黄灿灿的蜜柚,不到几分钟就停靠在包装大棚。庆盛种植专业合作社是广东省示范家庭农场,茂名市较早引种红肉蜜柚的种植合作社之一。该合作社的负责人告诉记者,这辆能拉数百斤蜜柚的“小火车”其实是果园轨道运输机。该合作社的果园轨道运输机已经覆盖了柚子园,沃柑园也覆盖了一部分。该负责人说,果

园轨道运输机安装布置灵活,运输效率是人工无法比拟的。它可以前进、倒退或转弯行驶,随时启停,除了运输水果,还能运输肥料、农药等,有效解决了水果和肥料的运输难题,节省了大量的人力。

据了解,受益于“一村一品、一镇一业”项目财政资金资助,庆盛种植专业合作社今年引进了果园轨道运输机、柚子自动清洗机、柚子全自动包装套膜机、12米前后升降运输带等机械设备。柚子由果园轨道运输机输送到自动清洗机完成清洗后,马上转到全自动包装套膜机,最后由升降运输带送上货车,大大节省了人力。“现在我们只需剪果,搬运不用管,轻松多了。”一名果园工人说,往年摘柚子的时候需要20多名工人,现在只要10名工人就行了。“可以说这些机械设备既节省了成本也提高了效率,大大促进农民增收。”该合作社负责人高兴地说。



扫一扫 看视频

果园轨道运输车将蜜柚运送到包装点。本报记者 黄信涛 摄

## 市交投集团高州运输分公司 暖心行动助防疫

■通讯员 梁成生

本报讯 昨日,茂名市交投集团高州运输分公司党委组织党员干部、共青团员,继续开展暖心行动,对参加支援海南省抗疫运输任务的司机家属进行慰问。

此次送温暖行动是在茂名市交投集团党委、高州市交通运输局的指示协调下,茂名市交投集团高州运输分公司党委书记、总经理黎作亮带队走访远在海南执行抗疫运输任务的10位司机家属,并送上月饼、果篮、慰问金等爱心物资,以及帮忙打扫卫生等一系列志愿服务活动,用实际的暖心行动,让司机和家属真切感受到了组织的关怀和集体的温暖。

据了解,海南省发生新冠肺炎疫情后,广东省人民政府决定派出200辆大巴火速驰援海南省,其中,茂名市交投集团闻令而动,以最快速度集结50辆大巴和以党员率先垂范的司机队伍于8月16日整装出发。到目前为止,“交投逆行者”已在海南省持续奋战了十多个日日夜夜。

## 民警深夜寻人 事主登门致谢

■记者 周燕红 通讯员 杨振文

本报讯 昨日,家住市区某大院的陈女士将一面写着“一心为民”的锦旗送到了市公安局茂南分局站前派出所,感谢该所民警为她找回女儿。

8月23日凌晨时分,陈女士的女儿与她争执了几句,一时想不开便发脾气离家出走。陈女士担心女儿三更半夜跑出去会有危险,于是她及时拨打110报警求助。

接到110报警服务平台救助指令后,所在辖区站前派出所立即安排民警跟进。民警根据陈女士提供的线索在辖区寻找,经过一个多小时的努力,于凌晨3时许在站前六路附近找到了陈女士的女儿。在派出所里,民警给陈女士的女儿买来宵夜让她填饱肚子,并教育她正确对待人生,正确看待社会,孝敬理解包容父母,在校好好学习。经过民警开导,陈女士的女儿终于想通,表示今后不再这般任性。随后,民警驾车将她送回了家,这令陈女士非常感动。于是,陈女士定制了一面锦旗送到派出所,感谢民警对她们的帮助。

## 业主拖欠物业费拒不支付 茂南法院“限高”促履行

### 失信案例

■记者 杨珮珮 通讯员 陈依婧 郭高添

本报讯 茂名某小区业主戴某拖欠物业费拒不支付,最后成了被执行人。近日,茂南法院依法对戴某采取限制高消费的强制措施,促使戴某主动支付了拖欠的物业费。

措施,促使戴某主动支付了拖欠的物业费。

茂名某物业公司为戴某所居住的小区提供物业服务。截止2021年10月,戴某共拖欠物业公司物业服务费、水费、公共用电费等共计895.23元。因戴某拒不支付上述费用,物业公司只好将戴某诉至茂南法院。戴某收到应诉材料后,拒不到庭应诉。茂南法院经审理,依法作出判决:戴

某需向物业公司支付物业费等相关费用895.23元及相应违约金。判决生效后,戴某拒不履行义务,物业公司遂向法院申请强制执行。

执行人员依法向戴某发出执行通知书、报告财产令等法律文书,并通过网络查控系统查询戴某名下网络资金和银行存款等财产状况,但没发现可供执行的财产。同时,执行人员多次通过短信息、电话联系戴某,但戴某在签收

了法律文书后一直躲避执行,拒绝执行人员电话。

执行人员随之对戴某的网络资金和银行卡作了额度冻结,但戴某还是不为所动。鉴于戴某长期的冲动情绪逐渐冷静下来,重新坐到椅子上继续接受法庭审理。

在法庭调解阶段,承办法官结合本案争议焦点,耐心解释民法典有关财产损害赔偿、道路通行等方面的法律规定,并从社会主义核心价值观的诚信、友善角度出发,劝导双方当事人互谅互让、珍惜邻里亲情,依法承担责任,双方的对立情绪和意见分歧得以有效缓和。原、被告均对法庭干警热心为群众办事的诚恳态度纷纷道谢,三名被告亦为自己的冲动表示懊悔,双方均表示下一步将合理处理分歧,在法庭的组织下依法妥善解决纠纷。

和出行都受到了很大影响,希望法院能解除“限高令”。执行人员趁热打铁,在电话中对戴某进行释法说理,告知其履行义务后,便会解除对其采取的信用惩戒措施;若其继续“赖”着这不到千元的物业费不支付,还将面临被列入失信被执行人的严重后果,对其诚信产生重大负面影响。戴某悔不当初,连连答应将尽快支付欠款。

三日后,物业公司向法院提交了结案申请书,并表示戴某已主动支付了拖欠的物业费。执行人员核实后遂解除对戴某采取的限制高消费措施,案件顺利执行完毕。

## 法治

# 法官多跑路 群众少跑腿

### 高州法院巡回审判是非

“法院可以到家门口开庭,这就不用我们来回奔波了,很好,没让矛盾出村!”旁听的村民感慨地说道。7月22日上午,高州法院金山法庭干警驾驶巡回审判车,前往纠纷发生地巡回审理一起因道路通行问题引发的财产损害赔偿纠纷案。

原告郭某1与被告郭某2、光某某、郭某3均为邻居,双方因道路通行问题一直争执不断。2022年4月29日上午9时许,被告郭某2与郭某3用铁锤砸打原告房屋的砖墙、网门、大门玻璃、门花、附屋铁皮瓦等,造成以上物品被损坏。被告光某某用铁锤砸打原告房屋的砖墙,造成十多块砖块被砸烂。经价格认证中心鉴定,原告受损物品价值损失为2517元。因赔偿问题未能协商解决,原告向法院提起诉讼,要求三名被告赔偿物品损失费、误工费、车油费等各项损失合计10000元。

受理案件后,承办法官发现原告已年届84岁,三名被告分别60至70多岁,双方均行

动不便,且该案当事人均为邻居,由于道路通行问题一直积怨较深,处理不好极易引发其他问题。为了方便涉案古稀老人参加诉讼,现场化解双方矛盾纠纷,经考虑,法官决定前往原告、被告家门口巡回审理案件。

为了使当事人、村民更充分感受到庭审的公开、公平、公正,还组织了村委干部、双方当事人的亲属以及周边的村民前来参与旁听庭审的过程。

开庭前,法官首先组织原、被告双方前往原告房屋受损现场,共同查看、确认受损物品和受损程度。其后,法庭干警在巡回审判车前挂上国徽、摆好台椅,因地制宜搭建起简易审判庭,法庭审理正式开始。庭审过程中,承办法官组织双方当事人围绕争议焦点,依次进行法庭调查、法庭辩论、法庭调解等,双方结合诉讼请求进行举证、质证,陈述了各自意见。

原、被告就发生纠纷的原因问题而争执不下,双方情绪较为激动。见此情景,承

办法官和书记员迅速制止双方当事人,严正指出违反法庭审理纪律的严重后果,要求双方克制情绪,在法庭主持下依法解决纠纷。面对承办法官的义正言辞,原、被告的冲动情绪逐渐冷静下来,重新坐到椅子上继续接受法庭审理。

在法庭调解阶段,承办法官结合本案争议焦点,耐心解释民法典有关财产损害赔偿、道路通行等方面的法律规定,并从社会主义核心价值观的诚信、友善角度出发,劝导双方当事人互谅互让、珍惜邻里亲情,依法承担责任,双方的对立情绪和意见分歧得以有效缓和。原、被告均对法庭干警热心为群众办事的诚恳态度纷纷道谢,三名被告亦为自己的冲动表示懊悔,双方均表示下一步将合理处理分歧,在法庭的组织下依法妥善解决纠纷。

庭审结束后,法官就本案提醒了在场各位群众,在生活中遇到一些争执在所难免,但我们应该冷静对待,要多一点宽容、

尊法、学法、用法、守法,切记意气用事。随后,法庭干警到附近派发“两度一率”、扫黑除恶、反毒反邪教等宣传资料,调动群众参与平安建设的积极性。

下一步,高州法院将继续坚持把巡回审判开到田间地头、社区农家,做到“让法官多跑路,让群众少跑腿”,为群众提高更高效、便捷的司法诉讼服务,切实为群众办实事、解难题、做好事,不断提升民众的幸福感、安全感和获得感。

记者 杨珮珮 通讯员 林茂凡

法治聚焦  
茂名市司法局 主办  
茂名市普法办 主办  
茂名日报 协办

## 醉驾成“罪驾”

电白阿棋(化名)贪一时之快,醉酒后驾车发生事故,最终受到了法律制裁。近日,电白法院审理了该起危险驾驶案,依法判处被告人阿棋拘役一个月十五日,并处罚金二千元。

案情回放

2017年7月某日,阿棋饮酒后驾驶普通二轮摩托车,在电白城区某路段行驶,与停放路边的一辆拖拉机发生碰撞,造成摩托车损坏、阿棋受伤的交通肇事。事故发生后,阿棋被送到医院进行住院治疗。经检测,阿棋的血液乙醇(酒精)含量为207.6mg/100ml。经茂名市公安局电白分局交警大队作出事故责任认定书,认定阿棋负事故全责。公安机关以阿棋涉嫌危险驾驶罪,对其刑事立案侦查。后检察机关以阿棋涉嫌危险驾驶罪向电白法院提起公诉。

法院判决

电白法院对该案经审理后,认为被告人阿棋在道路上醉酒驾驶机动车,其行为已构成危险驾驶罪。公诉机关指控被告人阿棋犯危险驾驶罪的犯罪事实清楚,证据确实、充分,罪名成立,予以采纳。被告人阿棋的血液酒精含量达200mg/100ml以上,且发生事故负事故全责,依法从重处罚。鉴于阿棋在到案后如实供述自己罪行,可以从轻处罚,其指控指控事实、罪名没有异议且签订自愿认罪认罚具结书,依法可从宽处理,公诉机关对其拘役一个月十五日,并处罚金二千元量刑建议适当,法院予以采纳。根据被告人阿棋犯罪的事实、犯罪的性质、情节和对社会的危害程度,法院遂依法作出上述判决。

法官寄语

法官提醒广大司机朋友,切勿侥幸违法,酒驾不仅危害自身及他人生命财产安全,更危害了公共安全。本案中,阿棋的醉驾行为不仅触犯法律,还给自己和他人带来了不可弥补的伤害。劝诫广大机动车驾驶人,要切实增强交通安全意识和法律意识,培养“喝酒不开车,开车不喝酒”的安全驾驶习惯,远离酒驾,安全回家!

记者 周燕红 通讯员 陆富祥

## 茂名法院开展“诚信执行”现场法律咨询主题活动

日前,茂名中院联合高州法院走进高州市瀛洲公园开展“诚信执行”法律咨询主题活动。此次活动旨在全面推进我市社会信用体系建设,推进失信主体开展信用修复承诺、履行法定义务,营造“社会重信、群众知信、企业守信”的良好信用环境。

活动现场,法院干警拉起宣传条幅,设

咨询台,向往来群众及附近商铺发放诚信经营及执行宣传手册、养老诈骗宣传等资料,通过结合典型案例就群众遇到的法律疑难问题进行释法说理,并向现场群众介绍被列入失信执行人名单的法律后果,详细解读人民法院的法规、强制措施、失信名单、失信惩戒方式以及“失信曝光台”,多角

度、全方位地让群众认识到诚信经营、守信践诺的重要性,提高群众对法院执行工作的理解和支持,为营造良好诚实守信的社会氛围打下基础。此次宣传活动共发放宣传手册300余份,答疑解惑150余人次。

下一步,茂名法院将加强诚信宣传教育及促进公正善文明执行,加大对失信

行为、拒执行行为的惩戒力度,提升全社会诚实守信意识,优化营商环境,助力我市经济振兴发展。

记者 杨珮珮 通讯员 茂法官

## 诚信理念

## 公正判决定纷争 主动履行显诚信

其主张的2021年10月19日油价赔偿23万多元;但杨某认为何某某要求的油价过高,不同意按照该标准赔偿。为解决价格争议,法院遂委托第三方机构对2020年10月29日和2021年10月19日两日期的油价价格进行评估。

在第三方机构作出评估报告后,法院及时恢复了该案的审理。庭审过程中,双方当事人对纠纷的起因仍然各执一词,无法达成调解协议。在查明案件事实的基

础上,法院认定杨某无法证实其所提出的相关运费纠纷与该案有关联,判决杨某按照2020年10月29日油价赔偿何某某11万余元油价款和相应利息。

一审判决后,双方当事人均未提出上诉。判决书生效后,杨某表示其尊重法院的判决,主动向何某某履行了判决确定的赔偿义务,于是便出现了开头的一幕。

记者 张伍 通讯员 黎小惠

记者 周燕红 通讯员 陆富祥